INOCTPOEHME JIBYMEPHbBIX T PA®UKOB
1. IMocTpoenue rpadpukoB pynkumii Buaa y = f (x)
Jns moctpoenus rpadpuka dyHknuum —y=f(X) BbIOMparOT 1Ma0JIO0H ABYMEPHOIO

rpaduka X-Y Plot, B cepennHe ropu3oHTaJIbHON M BEPTUKAILHOM OCed BBOAST MMEHA

dyHkui x, y(x). [lepeMeHHYIO X MOXHO 3a7aTh KaK PaHXMPOBAHHYIO IEPEMEHHYIO.

J1s1 mocTpoeHus 0oJiee CIOXKHBIX TPa)UKOB UCIOIb3YIOT BCTPOECHHYIO DYHKITHUIO 1f:
if (ycnoBue, BeipakeHue 1, BeipakeHue?).

vix) = if(x-:i 1.1~ Xz,if(xz 2.3 X%~ 1))
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2. IlocTpoenune rpagpukoB (PyHKIUH, 3aJaHHBIX B IApaAMeTPUYECKOM BH/IE

Jns noctpoeHuss rpaduka (YHKUMH, 3aJaHHOM B TapaMeTPUUYECKOM BHIE, —
x(t)=0(t), y(t)=0¢(t), t,<t<t,, — BbiOMparoT madIOH aAByMepHOro rpaduka X-Y
Plot, B cepearHe ropu3oHTAIbHONM U BEPTUKAIBHOM OCEil BBOJAAT MMeHa (PpyHKuMH x(7),

y(t). IlepemeHHyI0 t MOKHO 3aJ1aTh KaK paHKMPOBAHHYIO IIEPEMEHHYIO.

x(8) == cos(3)°  y(t) := sin(5t)°




3. llocTpoenue rpapukoB (PYHKIHMH B MOJSIPHON CUCTEMEe KOOPAMHAT
Jlns noctpoenus rpaguka QyHKUuMM B monspHoii cucreme koopausar P(0)=0¢(0),

96[90,91], HY’>KHO BbIOpaTh m1adnon Polar Plot B menio Insert/Graph. B HuxHIOMH0

(TOpU3OHTAJIBHYIO) SIYEHKY BBECTHU IMOJISIPHBIA yrojd o (sl BBOJA TIpeUECKUX OYKB
ucrnojib3oBath naHenb Greek). B neByro (BepTHKaIbHYIO) SUYEMKY BBECTH MOJISIPHBIN
pamuyc P(0). Oynxmmo P(0) MoxHO 3amaTh 3apaHee, kKak (YHKIHMIO II0JIb30BaTElls,

60 BBECTH HENOCPEICTBEHHO B fueiiky. Bennuuny O (monsipHBIif yros) MOKHO 3a7aTh

KaK paHXKUPOBAHHYIO ITIEPEMEHHYIO.

S(1) =8~ cos(3) - cos(15)




4. AHumManus (0xkMBJIeHHE) TPapUKOB

B cucrteme Mathcad MoxHO co371aTh aHMMAITMOHHBIN IpauK, HA KOTOPOM BUJIHO, KakK
u3MeHseTcs rpaduk (QyHKIHH B 3aBUCUMOCTH OT M3MEHEHHS IMapamMeTpoB. BcTpoeHHas
nesiounciicHHas nepemMenHas FRAME no3Bosisier ynpasisate anumanuen. [1lo ymonuanuro
oHa n3MmeHnsercs ot 0 7o 9 ¢ marom 1. ®ynkIUs, TpaduK KOTOPOM MIAHUPYIOT HAOIIOAATh

B Pa3BUTHUU, JIOJIKHA OBITh (DYHKITUEH 3TOW EPEMEHHOM.

t
t:=-5,-499.5 x(t) = ﬁ-sh’l(FRAME-t)

0.5

For FRAME
Animate
From: 0 ;
0 25 To: g Cancel

At 10 Sawve As...

&

Frarmes/Sec

Ciptions...

B =5 =3 -1 1 3 3 FRAME= 9

Select an area of your worksheet whose contents are based on
— .25 the FRAME variable, enter starting and ending FRAME values,
and chioose Anirnate,

- 0.5




5. llocTpoenue rpapukoB HEABHO 3aJaHHBIX PyHKIUN f(x,y)=0
1. 3anucate pynkuuto f(x,y)=0 B mapameTpru4eCcKOM BHUJIE:

x()=o(t), y(t)=y(b).

OTH pyHKIMHU NOAOMparoT Tak, yToObl f(x(t),y(t))=0.
n. NTOCTPOEHWME TMNEPEONbI |

2 substitute ,x = +/a-cos(t)

2
a:=73 b:=7 X oy
i —0

substitute ,y = +/b-sin(t)

a+b

x1(t) := \ﬁl-cos(t) — \ﬁ-cos(t) vl(t) := \fﬁ-sin(t) — \ﬁ-sin(t)
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2. 3anucateb  (QyHknuoo f(x,y)=0 B IOJSIPHOW CUCTEME KOOPJIWHAT
p(0)=wy(0), mojaras x =pcosH, x =psinH.

3. Wcnonp3oBatek (QyHKIMSA IoJb3oBaTelsl Graph(ax,bx,ay,by,f), kKoTopas
MO3BOJISICT IIOCTPOWTH TpauK HESIBHO 3agaHHOM (QyHKuM f(x,y)=0,

Xe[ax,bx], ye[ay,by].

3 b3 fGy) e sl Iyl -2

d .
et

M := Graph(a—-0.5,b+0.5,a—0.5,b+ 0.5,1)
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6. PemieHue HEKOTOPBIX 3a/1a4, HCI0Jb3YS TEOMETPUYECKYI0 MHTEPIIPETALUIO

PelinTbe HepaBeHCTBO (Xty) [/ (X-y) >=1

By i}’y e % £2(x) = 0
47
o 2-
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f2(x) _4 g 2 0 2 4
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|_|pr1 KaKWX 3HaueHNAX a CUCTeMa MMeeT pelleHe

X2 -2x <= a-1 a>= (x-1)2
X2 - 4x <= 1- 4a a=<(->C2+4x+1/4
2 solve ,a 2
al(x) =x" -2x=a-1 — (x—1)
factor

2
solve ,a x4k

2
a2(x)=x —-4x=1-4a —>
(x) factor 4

b.283
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